



社論

文／林永基

面對真理的挑戰

真理是什麼？真理就是神的話，是永不改變的，神的話通常是帶著恩典，人若是遵守，必得著豐盛的恩典。

有一位移民海外的信徒，經營超級市場，每逢安息日就關店，全家到教會聚會守安息日。有一天聚會後回到家，發現倉庫遭小偷，損失不少。他安慰家人不要擔心，這是信心的操練。隔週，他又帶領全家人去守安息日，回家途中，突然之間匪徒劫走他的車子，他的信心仍然不動搖，因知道安息日是神賜福的日子。後來證明神給的福氣超過他的損失，他的靈性也大得增長。

主耶穌說：「叫人活著的乃是靈，肉體是無益的。我對你們所說的話就是靈，就是生命。」（約六63），主的話能帶給人活潑的生命。

在一個餐會當中，有一位弟兄沒有應和老闆的敬酒，老闆再三的要他舉杯喝酒，他誠懇地表明自己原是個酒鬼，生活腐敗；今日已信主，惡習已改，不能再走回頭路了，結果贏得老闆的讚賞，認為他是一個勇於向惡習說不的好青年。可見人心中有神的話，就顯出活潑的生命。

當我們享受真理帶來的好處，同時也要面對真理所帶來的一些挑戰。

一. 搶救黑暗中的靈魂

經上說：「看哪，黑暗遮蓋大地，幽暗遮蓋萬民，耶和華卻要顯現照耀你；祂的榮耀要現在你身上。」（賽六十二）。當真理的亮光照在黑暗中，我們就可以看清楚暗世中被罪惡所捆綁的世人是多麼地無助，這時我們就會感受到「傳福音，救靈魂」是我們的責任！

在美國911的恐怖事件發生之後，死傷不少，有人呼喊：「神啊！祢在哪裡？」在平時，不少人把神從心中、家庭，甚至從社會中趕出去了，他們認為不禱告、不讀經沒有關係，要酗酒、要墮胎有什麼不可以，真是目中無神！一旦遇上災難，卻埋怨神為什麼讓災難發生？

不少國家已深知社會風氣的敗壞，影響國家的發展甚鉅，但是在改善社會風氣方面，卻是束手無策，為政者就想到要藉著宗教力量來發揮教化的功能，所以就允許宗教進入校園裡面，希望能改善社會風氣；幾年之後，發現效果非常有限。

為政者若是能明白真理，就可以找到造成社會風氣敗壞的主因。經上說：「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀」（羅三23），人會犯罪就是內心缺少了神的榮耀，所以沒

有能力勝過罪惡。要解決這個問題，就要引導人們歸向神，藉著主的救恩除去人內心的罪，必然能領受主所賜的聖靈，使神的榮耀進入內心，人就有能力勝過罪惡。

今日真教會的同靈有責任讓更多的人知道「真理的可貴」，任何的問題都可以從神的話中找到答案。

二. 教會要扮演火車頭的角色

在這個世紀，為了「傳福音，救靈魂」，每一個人都要成為真理的見證人；教會在這件事上應該扮演火車頭的角色，教會的職務人員若是能用心策劃，提升信徒真理的素質，人人都走在真理的道路上，必能完成主所託付的使命。

教會職務人員要讓信徒成為真理的見證人，需要完成下列的過程：

1. 聽道

信道是從聽道來的，教會不僅要為信徒製造更多聽的機會，並且要聽得有效果。除了平常單向式的講道素質要提升之外，還要讓信徒有機會一面聽一面問，這樣領受真理的果效會大大提升。而家庭聚會的查經就是一個很重要的方法，家庭聚會若是帶領得好，可以提升信徒真理的素質。

2. 明道

信徒能夠正確地明白道理，在真理上才能合一，在事奉上的觀念也會一致，這樣可以減少不必要的紛爭，大家就能同心合意的推展聖工。

教會要讓信徒明白真理，就要強化信徒對「真理的詮釋」。例如「團契」的真理，若是能從研經中歸納出其中的精意，就可以知道團契有這四個內涵：1.促進信徒的聯誼，達到互信的地步（徒二42）。2.藉著真理的分享，達到靈裡滿足的喜樂（約壹1-4）。3.用心地推動彼此相愛，即使最微小的愛都被彰顯出來，讓人有家的歸屬感（林後八4）。4.信徒最後能發揮團隊的精神，共同興旺福音（腓一5）。今日各種團契或是家庭小組若能掌握團契的精意，必能帶動教會發展。

3. 信道

明白道理，就能產生信心。迦南婦人的女兒被鬼附得甚苦，找遍良醫仍束手無策，後來她知道主耶穌有趕鬼的能力，她更深入去瞭解「到底耶穌是誰？」最後她明白主耶穌就是「大衛的子孫」，就是基督。這樣的道理，連經學家法利賽人都難以瞭解，但是她用心查考，清楚明白基督就是天上的真神。其信心的表現，讓她得到主的憐憫，她女兒的病就得了醫治。

可見明白道理，就能產生真正的信心，禱告就有了力量。



4. 行道

把真理實踐出來，能榮神益人，讓人看見信仰的可貴，值得去追求。

有一個家庭小組為了幫助被邪靈所困的慕道友，他們決定每天上午與傍晚各有一組信徒到慕道者家禱告，並且給予他們信心上的鼓勵。感謝主，因神的同工，這個慕道友漸漸脫離惡者的轄制，最後得到平安。

教會應鼓勵信心剛強的信徒，以團隊的方式主動去幫助軟弱的信徒，讓他們在信仰上成長，最後大家樂意行道，教會就會充滿活力。

5. 守道

當教會聖工發展的時候，會讓魔鬼眼紅，繼而攻擊教會，這是常見的事。魔鬼的詭計不外乎肉體的情慾、眼目的情慾和今生的驕傲。信徒要站穩真理的立場，尊主為大，必能戰勝魔鬼，如約瑟面對誘惑的時候，他能勇敢地拒絕：「我豈能做這大惡得罪神呢？」

為了讓信徒能堅守真理，教會當鼓勵彼此扶持，並以家庭小組的方式守望相助，看到有誰軟弱了，就主動去幫助他，免得落入魔鬼的試探中。

6. 衛道

在維護真理上，我們應當化被動為主動。

今日教派林立，主要的原因就是在於沒有堅守真理，把基督的福音更改了。我們應本著善意，根據聖經，引導他們走上正途（太七21）。

近來有人透過網路與電子郵件散佈謠言，以及傳揚「真理上未達成共識」的論點，企圖損害教會的形象和及誤導信徒偏離真道，我們應遵循下列的原則：

(1) 凡是以匿名或是不具名的方式，散發污蔑的信函，信徒不要去理會，不要傳播，以免製造紛爭，擾亂教會秩序（雅三13-18；林前十四32-33、40）。

(2) 若因真理不同見解而引起爭議，就要交由教會處理，必要時，就相關議題提交「真理研究會」討論，而所作成的結論，全體教會都當尊重。

7. 宣道

當我們在真道上打下美好的根基，如同房子蓋在磐石上，經得起風吹雨打，這時我們就能成為真理的見證人，把這美好的真理傳承給下一代，使世世代代都能得著真理的好處。

真理如同亮光，必吸引更多的人來就近主，如經上說：「萬國要來就祢的光；君王要來就祢發現的光輝。祢舉目向四方觀看；眾人都聚集來到祢這裡。祢的眾子從遠方而來；祢的眾女也被懷抱而來。那時，祢看見就有光榮；祢心又跳動又寬暢；因為大海豐盛的貨物必轉來歸祢；列國的財寶也必來歸祢。」（賽六十3-5），這樣榮耀的應許是指日可待。

三. 完成萬國更正教的使命

我們要廣傳福音，就要先負起更正各教派的使命，讓各教派能與我們在真道上合一，福音的廣傳必然更加迅速。

1. 主動參加各種的宗教研討會

信徒若是能在真道上扎根，具有辨正真理的能力，就可以主動參加各種的宗教研討會，廣結各教派的人士。

我曾經被邀請在某個神學院介紹真耶穌教會，介紹本會之後，在雙向的溝通時，可以感受到大家對本會有正面的看法，他們表示過去耳聞有關真教會的訊息，都是不正確的，也非常地好奇的想要多瞭解本會的教義。

幾年前，本會弟兄在大學的宗教研討會上，發表了一篇論文〈幹練漁夫——蔡聖民長老在宣道上的傳奇！〉公開地以論文的方式介紹本會，讓更多學術界的人士有機會認識真教會。

2. 主動與各個教派交流

早期前輩的傳道人曾有過這樣的努力，他們主辦真理座談會，與各個教派領導者研討真理。就消極面而言，可以化解許多的誤解；就積極面而言，藉此可以讓各教派認識真教會，期待假以時日得以歸入真教會。

印尼瑪辰教會為舉辦六十周年紀念，特別舉辦真理座談會，邀請其他教派的牧者約五十多名參加，深信能夠促進與其他教派的互相認識，將來能夠在真道上合一，有助於福音的廣傳。

結語

我們要積極地把真理的好處與世人分享，必須面對不少的挑戰，但是主的話是我們的生命，是我們的力量，深信我們按部就班地接受挑戰，必能完成主所託付的使命。 